
 

Ata da 17ª (Décima sétima) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 

dois mil e vinte, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 

Cariacica, em 11 de maio de 2020. Às quinze horas e quatro minutos do dia 

onze de maio de dois mil e vinte, na plataforma digital Zoom, transmitida 

pelas plataformas digitais da Câmara Municipal de Cariacica, sob a 

Presidência da Vereador Cesar Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar do 

Esporte e 2º Secretário o Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada 

para verificação de quórum e a abertura dos trabalhos com a presença dos 

Vereadores: André Lopes, Amarildo Araújo, Broinha, Cesar Lucas, Celso 

Andreon, Edgar do Esporte, Edson Nogueira, Ilma Chrizostomo Siqueira, 

Lelo Couto, Léo do API, Romildo Alves, Sérgio Camilo, Welligton Silva, 

Professor Elinho, havendo quórum, foi aberta a sessão em nome de Deus, 

com a leitura do versículo bíblico, Hebreus 12:14. Logo após a leitura, foi 

justificado pelo Presidente a ausência do vereador Joel da Costa e do 

vereador Jorge da Rocha Cardoso. Foi solicitado 1 minuto de silêncio pelo 

Vereador Edson Nogueira devido ao falecimento do Senhor Belinho, 

funcionário da prefeitura. E Solicitado também, 1 minuto de silêncio pelo 

vereador Lelo Couto devido ao falecimento do Senhor Gastão, e solicitado 

pelo vereador Professor Elinho 1 minuto de silêncio devido as vítimas da 

Covid-19. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º secretário a leitura do 

expediente: Requerimento N° 84 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer 

informações detalhadas sobre o Contrato nº 074/2020, que trata execução de 

serviços para a recuperação das vias de pavimento asfáltico, no valor de R$ 

6.407.249,20 (seis milhões, quatrocentos e sete mil, duzentos e quarenta e 

nove reais e vinte centavos). Requerimento N° 89 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Solicita informações detalhadas sobre a dispensa de licitação para 

aquisição de gêneros alimentícios para compor “kit de alimentação escolar”, 



referente ao processo PMC nº 9.421/20, conforme questionamentos 

abordados em documentos. Requerimento N° 106 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Requer que o Poder Executivo Municipal esclareça e encaminhe a 

Esta Casa de Leis as providências tomadas em razão da notificação da 

Promotoria de Justiça Cível de Vitória – expedida em face do Colegiado de 

Secretarias Municipais de Saúde, quanto à elaboração de Nota Técnica 

contendo orientações sobre o manejo e remoção de corpos de pessoas 

falecidas cujo óbito seja em função da COVID-19. Requerimento N° 107 

/2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que o Poder Executivo Municipal 

determine providências no sentido de dar continuidade à compra e 

distribuição de insumos da Agricultura Familiar, realizada pela Prefeitura de 

Cariacica por meio do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), nos 

termos sugeridos em Requerimento. Requerimento N° 108 /2020 Autor: 

Sérgio Camilo Gomes - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Cariacica, este Vereador, infra-assinado, serve-se do presente 

instrumento legislativo para REQUERER INFORMAÇÕES, e após 

aprovado pelo Plenário, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de 

Cariacica, conforme disposto nos incisos IX e XIV do Art. 14 e no inciso 

XX do Art. 90 da Lei Orgânica do Município, acerca do terreno público 

localizado no Loteamento Residencial Dona Augusta, confrontando com a 

Rua Cecília Corrêa de Almeida, no bairro Dona Augusta, em Cariacica-ES. 

Indicação N° 148 /2020 Autor: Jorge da Rocha Cardoso - “Solicito seja 

incluída, a ADVOCACIA no rol de atividades e serviços públicos essenciais, 

no contexto de enfrentamento da pandemia do coronavírus, nesta 

municipalidade”. Indicação N° 150 /2020 Autor: Jorge da Rocha Cardoso - 

Solicito implementação de cabines de desinfecção fixas e móveis em áreas 

de grande circulação, previamente estabelecidas por estudo de demanda 

realizado pelo comitê gestor de pandemia da municipalidade, atendendo 

praças, portas de agências bancárias, terminais rodoviários e hospitais. 



Indicação N° 151 /2020 Autor: Jorge da Rocha Cardoso - Solicito 

prorrogação das datas de vencimento dos carnes de IPTU 2020, ISS e 

suspensão de exigibilidade por 3 (três) meses. Indicação N° 152 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Solicita que o Poder Executivo crie capacitação em novas 

tecnologias para os profissionais de educação da rede municipal de ensino 

no âmbito no Município de Cariacica. Indicação N° 153 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Solicita que o município crie campanha orientando os 

estabelecimentos que utilizam máquinas de cartão de crédito a 

disponibilizarem álcool em gel para a limpeza desse equipamento no 

intervalo de cada utilização, no âmbito do município. Indicação N° 154 

/2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que o Poder Executivo providencie 

a instalação de pias ou lavatórios em áreas de acesso público de grandes 

centros comerciais da cidade (Campo Grande, Jardim América, Itacibá, 

Cariacica-Sede e Porto de Santana), bem como nas avenidas principais dos 

bairros mais populosos do município. Indicação N° 155 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Solicita que o Poder Executivo firme parcerias com 

entidades, cooperativas, associações de artesãos e outras instituições 

privadas sem fins lucrativos para a confecção de máscaras de tecido para 

distribuição às famílias em vulnerabilidade social e população em situação 

de rua do município. Indicação N° 156 /2020 Autor: André Monteiro Lopes 

- Indicação para que ao Poder Executivo Municipal, para retomar com a 

Vacinação de rotina e campanhas nacionais de imunização na Unidade de 

Saúde do Bairro Nova Brasília. Indicação N° 157 /2020 Autor: Cesar Lucas 

- Indica que seja: (I) realizado em caráter de urgência parceria com o 

Ministério da Cidadania para recebimento dos recursos disponíveis a partir 

da Portaria de nº 369/20 de 30 de abril de 2020, que trata da ampliação dos 

serviços de assistência social, principalmente no que diz respeito à proteção 

individual dos prestadores de serviços, à alimentação de idosos e deficientes, 

bem como ao atendimento da população em situação rua e (II) sejam 



reabertos os Centros de Referência em Assistência Social – CRAS, para que 

sejam atendidos as muitas pessoas que não tem conseguido atendimento via 

telefone. Posteriormente, foi solicitado ao 1º secretário a verificação de 

quórum, logo, foi feito a leitura da ordem do dia: DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Requerimento N° 84 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer 

informações detalhadas sobre o Contrato nº 074/2020, que trata execução de 

serviços para a recuperação das vias de pavimento asfáltico, no valor de R$ 

6.407.249,20 (seis milhões, quatrocentos e sete mil, duzentos e quarenta e 

nove reais e vinte centavos). Colocada em discussão à matéria, em votação 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 89 /2020 

Autor: Professor Elinho - Solicita informações detalhadas sobre a dispensa 

de licitação para aquisição de gêneros alimentícios para compor “kit de 

alimentação escolar”, referente ao processo PMC nº 9.421/20, conforme 

questionamentos abordados em documentos. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  

Requerimento N° 106 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer que o Poder 

Executivo Municipal esclareça e encaminhe a Esta Casa de Leis as 

providências tomadas em razão da notificação da Promotoria de Justiça Cível 

de Vitória – expedida em face do Colegiado de Secretarias Municipais de 

Saúde, quanto à elaboração de Nota Técnica contendo orientações sobre o 

manejo e remoção de corpos de pessoas falecidas cujo óbito seja em função 

da COVID-19. Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.   Requerimento N° 107 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Solicita que o Poder Executivo Municipal determine providências 

no sentido de dar continuidade à compra e distribuição de insumos da 

Agricultura Familiar, realizada pela Prefeitura de Cariacica por meio do 

Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), nos termos sugeridos em 

Requerimento. Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 108 /2020 Autor: Sérgio 



Camilo Gomes - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Cariacica, este Vereador, infra-assinado, serve-se do presente instrumento 

legislativo para REQUERER INFORMAÇÕES, e após aprovado pelo 

Plenário, seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Cariacica, conforme 

disposto nos incisos IX e XIV do Art. 14 e no inciso XX do Art. 90 da Lei 

Orgânica do Município, acerca do terreno público localizado no Loteamento 

Residencial Dona Augusta, confrontando com a Rua Cecília Corrêa de 

Almeida, no bairro Dona Augusta, em Cariacica-ES. Colocada em discussão 

à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Requerimento N° 111 /2020  Autor: Professor Elinho - Requer que o Chefe 

do Poder Executivo estabeleça providências no sentido de determinar a 

destinação de parte da frota de veículos próprios ou terceirizados, para as 

ações de combate ao Novo Coronavírus e que visem minimizar os impactos 

já conhecidos causados por essa doença, nos termos sugeridos em 

documento. Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento nº 112 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Cariacica, este Vereador, infra-assinado, serve-se do presente instrumento 

legislativo para REQUERER EM CARÁTER DE URGÊNCIA junto a este 

Poder Legislativo Municipal, conforme disposto nos termos dos Artigos 119 

(§3º, inciso VII), 140, 141 e 159 (§2º) do Regimento Interno desta Augusta 

Casa de Leis, que determine providências no sentido de adotar as seguintes 

medidas, no tocante à votação dos Projetos de Lei Complementar nº 

002/2020 e 003/2020, respectivamente, oriundos do Poder Executivo 

Municipal; 1. Incluir o presente Requerimento na pauta do expediente da 

próxima sessão ordinária virtual, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, para 

apreciação imediata pelo Plenário (com base no Art. 119, §3º, inciso VII; 

Arts. 140, 141 e 159, §2º do Regimento Interno desta Casa de Leis); 2. 

Requerer à Prefeitura Municipal de Cariacica que promova a juntada do 



cálculo atuarial do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 

Município de Cariacica (IPC) aos projetos de lei complementar supracitados 

(com base no Art. 119, §3º, incisos IV e X do Regimento Interno desta Casa 

de Leis e da Lei Municipal de Acesso à Informação nº 5.133/2014); 3. 

Solicitar, mediante pedido formal assinado pela Mesa Diretora deste Poder 

Legislativo em conjunto com a Comissão Parlamentar de Finanças e 

Orçamento, a convocação da Srª Cristina Zardo Calvi (Diretora-presidente 

do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de 

Cariacica – IPC), acompanhada do servidor e técnico previdenciário daquele 

Instituto, Sr. Jhawa Memelli de Moura (Matrícula 3735), a fim de prestar 

esclarecimentos e informações sobre o referido cálculo, com o fito de nortear 

a votação das matérias ora mencionadas por esta Casa Legislativa (com base 

no Art. 119, §3º, inciso XII do Regimento Interno desta Casa de Leis). 

Justificamos a presente solicitação, face à relevância das matérias em 

questão, bem como o seu impacto a curto, médio e longo prazo sobre as 

finanças do município, bem como às vidas dos servidores e servidoras, tanto 

deste Poder, quanto do Poder Executivo. Colocada em discussão à matéria, 

em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento nº 

113/2020 Autor: Ilma Chrizostomo Siqueira – Com assento nesta Augusta 

Casa de Leis, no uso de suas prerrogativas constitucionais, vem mui 

respeitosamente á emérita presença de Vossa Excelência, através deste 

instrumento Legislativo, e em consonância com o artigo 19,20 inciso IV 

todos da Lei Orgânica Municipal e artigo 30, inciso XY e artigo 106 inciso 

VIII do Regimento Interno deste Parlamento, REQUER  a instauração de 

uma C.T (Comissão Temporária), com a finalidade de apurar o destinatário 

das verbas encaminhadas ao Executivo Municipal de Cariacica para combate 

do Coronavirus ( Covid-19). Colocada em discussão à matéria, em votação 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Moção N° 19 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Requer Moção de Pesar aos familiares do Ilustríssimo Sr. 



Vasco Alves de Oliveira Junior, popularmente conhecido como Vasco 

Alves, pelo seu falecimento. Colocada em discussão à matéria, em votação 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 134 /2020 Autor: 

Cesar Lucas - Solicita que seja realizada a desinfecção de ruas de todo o 

município de Cariacica, assim como as avenidas, praças e equipamentos 

públicos em gera utilizando água sanitária; Também indica que seja 

realizado ação de maior intensidade nas imediações de supermercados, 

padarias, farmácias e unidades de saúde, tendo em vista a proteção da 

população. Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Indicação N° 135 /2020 Autor: Cesar Lucas - 

Indicar ao Poder Executivo que: (I) seja disponibilizado a todos os 

profissionais da saúde, que atuem na Rede Municipal de Cariacica, 

Equipamentos de Proteção Individual (EPI’s) de acordo com as normas dos 

Protocolos de Manejo Clínico referentes ao novo Corona Vírus (Covid – 19) 

e que são amplamente disponibilizados pelo Ministério da Saúde; e (II) que 

sejam disponibilizadas máscaras a toda a população do município. Colocada 

em discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Indicação N° 139 /2020 Autor: Cesar Lucas - O Presidente 

desta Câmara de Vereadores indica que: (I) sejam disponibilizados Testes 

Rápidos para Covid-19 a todas as Unidades de Saúde de competência do 

Município de Cariacica e (II) que sejam instaladas Tendas de Triagem em 

frente às unidades de Pronto Atendimento do município. Colocada em 

discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Indicação N° 146 /2020 Autor: Cesar Lucas - O Presidente desta Câmara de 

Vereadores vem perante a Vossa Excelência indicar que seja intensificada a 

fiscalização sobre o funcionamento de bares, restaurantes e demais 

estabelecimentos comerciais localizados no município, tendo em vista a 

possível abertura controlada destes estabelecimentos a partir do dia 04 de 

maio do corrente ano. Colocada em discussão à matéria, em votação foi 



aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 157 /2020  Autor: 

Cesar Lucas - Indica que seja: (I) realizado em caráter de urgência parceria 

com o Ministério da Cidadania para recebimento dos recursos disponíveis a 

partir da Portaria de nº 369/20 de 30 de abril de 2020, que trata da ampliação 

dos serviços de assistência social, principalmente no que diz respeito à 

proteção individual dos prestadores de serviços, à alimentação de idosos e 

deficientes, bem como ao atendimento da população em situação rua e (II) 

sejam reabertos os Centros de Referência em Assistência Social – CRAS, 

para que sejam atendidos as muitas pessoas que não tem conseguido 

atendimento via telefone. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 136 

/2020 Autor: Ilma Chrizostomo Siqueira - SOLICITO O CORTE E 

RETIRADA DE 1 (UMA) ÁRVORE na Rua São Bernardo, esquina da casa 

de Nº 390, bairro Santo André, neste município. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 137 /2020 Autor: Broinha - Proceder com extensão de rede elétrica 

(aproximadamente 60m) e instalação de 05 (cinco) postes com braços e 

luminária, na rua Governador Valadares, localizada no bairro Vila 

Prudêncio, neste município. Colocada em discussão à matéria, em votação 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 140 /2020 Autor: 

Lelo Couto - INDICAÇÃO INSTALAÇÃO BOCA DE LOBO - RUA 

CHILE - JARDIM AMÉRICA. Colocada em discussão à matéria, em 

votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 141 /2020 

Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO INSTALAÇÃO LOMBADAS-RUA 

PARAGUAI - JARDIM AMÉRICA. Colocada em discussão à matéria, em 

votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Indicação N° 152 /2020 

Autor: Professor Elinho - Solicita que o Poder Executivo crie capacitação 

em novas tecnologias para os profissionais de educação da rede municipal 

de ensino no âmbito no Município de Cariacica. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 



N° 153 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que o município crie 

campanha orientando os estabelecimentos que utilizam máquinas de cartão 

de crédito a disponibilizarem álcool em gel para a limpeza desse 

equipamento no intervalo de cada utilização, no âmbito do município. 

Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Indicação N° 154 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que 

o Poder Executivo providencie a instalação de pias ou lavatórios em áreas de 

acesso público de grandes centros comerciais da cidade (Campo Grande, 

Jardim América, Itacibá, Cariacica-Sede e Porto de Santana), bem como nas 

avenidas principais dos bairros mais populosos do município. Colocada em 

discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Indicação N° 155 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que o Poder 

Executivo firme parcerias com entidades, cooperativas, associações de 

artesãos e outras instituições privadas sem fins lucrativos para a confecção 

de máscaras de tecido para distribuição às famílias em vulnerabilidade social 

e população em situação de rua do município. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 156 /2020 Autor: André Monteiro Lopes - Indicação para que ao Poder 

Executivo Municipal, para retomar com a Vacinação de rotina e campanhas 

nacionais de imunização na Unidade de Saúde do Bairro Nova Brasília. 

Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. Havendo hora 

dos oradores, os vereadores inscritos fizeram o uso da palavra, sendo esses: 

Celso Andreon, André Lopes, Ilma Chrizostomo Siqueira, Broinha, Léo do 

API e Sérgio Camilo Gomes. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente em exercício Vereador Edgar do Esporte, encerrou a sessão em 

nome de “Deus” às dezesseis horas e cinquenta minutos. Para constar, eu, 

Leticia Stoffel, redatora de ata do plenário, lavrei a presente que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 2 º 

Secretários da Mesa Diretora. 
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